

新闻热线: 5200110

05/12 第一眼

2016年8月15日 星期一 本版编辑/王明珠

6类整合精简为4类 市场自主制定加入

政府主导标准化工作“大变动”



晚报讯 (记者 张琛)8月12日上午,记者在解读《关于深入推进建立健全标准化工作改革的意见》新闻发布会上获悉,通过这次标准化工作改革,把政府单一供给的现行标准体系,转变为由政府主导制定的标准和市场自主制定的标准共同构成的新型标准体系。

据了解,政府主导制定的标准由6类整合精简为4类,分别是强制性国家标准和推荐性国家标准、推荐性行业标准、推荐性地方标准;市场自主制定的标准分为团体标准和企业标准。政府主导制定的标准侧重于保基本,市场自主制定的标准侧重于提高竞争力。同时,建立完善与新型标准体系配套的标准化管理体制。

整合精简强制性标准,逐步将现行强制性国家标准、行业标准和地方标准整合为强制性国家标准。优化完善推荐性标准,进一步优化推荐性国家标准、行业标准、地方标准体系结构,推动向政府职责范围内的公益类标准过渡,逐步缩减现有推荐性标准的数量和规模;简化制修订程序,提高审批效率,缩短制修订周期。培育发展团体标准,鼓励

具备相应能力的学(协)会、商会、联合会等社会组织和产业技术联盟等制定发布满足市场和创新需要的团体标准,供市场自愿选用,增加标准的有效供给。放开搞活企业标准,企业根据需要自主制定、实施企业标准;鼓励企业制定高于国家标准、行业标准、地方标准及具有竞争力的企业标准;建立企业产品和服务标准自我声明公开及监督制度,逐步取消政府对企业产品标准的备案管理,落实企业标准化主体责任,加强全社会共同监督。改革完善标准化管理体制,建立高效、权威的标准化协调推进机制,统筹标准化重大改革,研究标准化重大政策,对跨部门跨领域、存在重大争议的标准制定实施进行协调。提高标准国际化水平,鼓励社会组织和产业技术联盟、企业积极参与国际标准化活动,增强在国际标准组织中的话语权;在特色、优势领域推动我国标准国际化,创建中国标准品牌;加大国际标准化跟踪、评估和转化力度,推动与主要贸易国之间的标准互认,以中国标准“走出去”带动产品、技术、服务“走出去”。

残疾人有困难可拨打12385

晚报讯 (记者 马高超)近日,记者从市残疾人联合会获悉,我市12385残疾人服务热线开通。据悉,12385寓意“123帮我们”,是国家为残疾人专门提供的统一电话服务号码。12385除了一般法规政策解答、生活救助服务等热线功能外,还承担着残疾人心理疏导、康复指导和志愿者联系等特殊服务功能。

据了解,政府12345热线与之绑定运行互联互通,及时帮助

解决有关困难问题;财政部门为12385建设和运行提供资金支持,列入专门预算,保障经费开支;人社部门保证12385公益岗位的人员使用,提供人才支撑;信访、法律援助、志愿者联络等相关职能部门提供服务网络支撑和技术网络支撑;各级残联把12385纳入服务一体化管理,作为重要对外服务窗口,不断提升服务水平。

保健食品、玛咖制品大检查

晚报讯 (记者 张莉萍)近期,市食品药品监督管理局、市公安局在全市联合开展为期两个月的保健食品、配制酒、玛咖制品专项整治行动。

据悉,此次专项整治行动覆盖全市保健食品、配制酒、玛咖制品生产企业,以及流通领域经营上述重点整治品种的企业,特别是省外企业生产流入我市的产品,以问题产品多发区、农村、城乡结合部等为重点区域,以集散市场、商场、超市、药店、专卖店等为重点场所;重点对生产企业检查许可证件、产品配方、

产品标签标识和说明书;对经营企业重点检查进货查验、索证索票及广告宣传情况,对检查和抽检中发现的问题产品,依法责令生产经营企业暂停生产、销售,并进行召回,防止再次流入市场;重点对保健食品批发企业、城乡结合部、农村药店、性保健品店等经营单位开展排查与抽检。目前已完成全市18批次保健食品等三类食品的专项抽检与送检工作,其中保健食品6批次,宣称保健食品功能不带蓝帽食品5批次,配制酒产品3批次,玛咖制品4批次。

“秋老虎”发威 空调再度热销

小匹数空调更受青睐

晚报讯 (记者 杨舒)立秋以来,我市“高烧不退”,全面进入“烧烤”持久战,平均日最高气温34℃,最低气温25℃。持续的高温天气带动了“高温经济”,我市的空调市场促销活动仍旧“热度”不减,且小匹数的空调更受市民青睐。

在市中区君山路的某家电商城内,空调、电扇销售专区的人气最为火爆。一些顾客说,大热天来买空调的,基本都是刚需。有的是家里的老空调不堪持续工作,罢工了;还有的是搬了新家,家电还没有配齐,但天气太热,等不及

必须先买空调的。由于购买的人太多,安装都需要排队。“现在都立秋了,天气没有以前那么闷热。我准备买一台大1匹的壁挂式空调放在卧室里,如果晚上太热,可以打开空调凉快一下。”市民张先生表示,“如果现在买3匹立式空调,价格较高很不实惠,不如等明年再买。”

据商场销售人员介绍,针对消费者“舍大求小”的消费心理,厂家也推出了小匹数的热销空调。1匹定频空调的售价仅为1399元,1.5匹定频空调售价为1899元。这些小匹数的家用空调因物美价廉深受

消费者的青睐。据了解,尽管目前天气仍旧炎热,但前来咨询购买空调的消费者数量较一周前仍有大幅减少。据销售人员介绍,该专柜现在每天只能卖出3台左右的小型空调,销量远不如7月底。预计到8月下旬,夏季空调火爆销售将结束,估计一直到10月份之前空调销量将不会有大的改观。

据了解,一年中购买空调的最佳时机为4—5月份。销售人员建议市民可提前关注中意的空调机型,等明年4月份各厂家推出活动时再下单购买。

水源地发生污染上报有时限

重大污染6小时内报国务院环境保护部门

晚报讯 (记者 张莉萍)近日,薛城区政府要求自来水公司和突发环境事件责任单位发现或获知饮用水源地突发事件后,应在1小时内向区政府和区环保局报告。在接到突发环境事件报告后,区环保局立即组织人员现场调查和确认;根据现场调查结果,一般污染环境事件在48小时内报告上一级环境保护部门,较大污染环境事件在12小时内报告省级环境保护部门,重大污染环境事件在6小时内报告国务院环境保护部门。

据悉,凡符合饮用水源监测项目中有1项以上(含1项)浓度超过地表水环境质量标准(GB3838—2002)IV类水体标准或者严重超过生活饮用水卫生标准、规范等规定的水源水质要求,经水厂净水处理后仍达不到饮用水水质标准或者残留含量对居民身体健康、工农业产品、输配水管线等构成威胁,不能保证居民饮水安全;饮用水源周边流域(河流、水库)内出现大面积死鱼;因人为故意、过失或其它突发性污染事故使有毒物质或

大量高浓度污水进入水源保护区,情形之一的为重大污染。

另外,对于污染处置不仅要救治病人,如有必要进行隔离,供水部门也要按照其预先制定的应急预案,采取停水、减压供水、改路供水,通知沿途居民停止取水、用水,启用备用水源;环保部门按照其预先制定的应急预案,采取有效措施,消除污染源,如责令污染企业停产、减产、限产,停止污染物排放,打捞、吸附污染物等。



看非遗

8月12日,在台儿庄古城非遗一条街,来自非洲的山大留学生三体在表演非洲鼓。当日,三体和来自索马里的同学艾哈迈德一起参观了古城内的剪纸、制陶、木雕等非物质文化遗产,两位国际友人对中国文化赞叹不已。

(特约记者 张严新 摄)